



# 看世界名马 感悟马文化

文·摄影/北方新报正北方网记者 马丽侠 牛天甲 实习生 陈虹静 于家伟

◎小记者习作

## 神奇的马儿

蒙古马、汗血宝马、卢西塔诺……大眼睛长睫毛的马儿竟然有这么多种，好神奇啊！

6月19日，我作为北方新报社小记者俱乐部的成员之一，来到《千古马颂》剧组，走进马厩和世界名马来了一次亲密接触。“不能站在马的后面”“白马是变异品种的马”“马的寿命20~30岁”……讲解员耐心细致地解说引人入胜，这些知识可都是第一次听说呢，一定要好好记下来。

在训练场，饲养员帮助我骑了德保小矮马。坐在马背上，轻轻地摸一摸它，马的皮毛又细又密，像毛毯一样柔软。再轻轻地拍一拍它，它就配合地摇头又晃脑，好温顺的小家伙呀，快带我出发吧！骑马的感觉既颠簸又有趣，真是太好玩了。在表演场，我和大家一起观看了人马合一训练表演，太炫酷了，要是我的骑术也这么帅就好了。

这次采访体验真是让我大饱眼福，不光收获了知识，还体验到了演职人员的辛苦。

（腾飞路小学一年级(2)班 李怡可 指导老师/张 娇）

## 我和骏马面对面

一大早，我就兴高采烈地来到了呼和浩特会场，参加北方新报社组织的“看世界名马 感悟马文化”主题活动。

我先来到了《千古马颂》的马厩，马厩是马的宿舍，里面臭臭的。这里有黑色的蒙古马，它耐力好，性格温顺，小朋友都愿意去摸它；有棕色的汗血宝马，高大帅气，威风凛凛；有纯白色的阿拉伯马，白色的皮毛显得十分高贵；我最喜欢的是天生的舞蹈家——弗里斯兰马，它走起路来会有节奏地跳跃，就像迈克尔·杰克逊的舞步，华丽优雅。

在驯马场，小朋友们体验了骑德宝矮马，它性格温顺，我骑的那匹小马颜色又黑又亮，我叫它“黑珍珠”，别看它个子不高，但十分健壮，骑在上面又稳又快，帅气极了。

在排练场，演员们都秀出了绝活，有的站在奔跑的马背上，有的骑马拾地上的哈达，还有整齐的队列表演，感觉很震撼。两位主演还耐心解答了小记者们五花八门的提问。这次活动让我与马近距离接触，还增长了知识，我更喜欢马了，真是难忘的一天。

（关帝庙街小学三年级(2)班 麻晓航 指导老师/李 琼）



和汗血宝马近距离接触



体验骑乘小矮马

为了让少年儿童了解内蒙古的马文化，6月19日，北方新报正北方网联合内蒙古艺术剧院《千古马颂》项目组开展了小记者“看世界名马 感悟马文化”主题活动。进马厩、探名马、看人马合一训练……小记者和名马亲密接触的同时，也了解了草原上的人马情缘。

### 各类名马让人眼界大开

蒙古马“吃苦耐劳，一往无前”的精神一直被人们传颂，由内蒙古艺术剧院打造的全景式大型马舞剧《千古马颂》便是以“蒙古马精神”为立意的实景演出剧目，该剧汇集蒙古马、汗血宝马、卢西塔诺等百余匹名马，百名骑士组成庞大阵容，综合运用民族马术、马背杂技、舞马表演、蒙古族歌舞等艺术元素，融合高科技声光电、裸眼3D技术，生动演绎了人马结缘的温情、马背家园的祥和、百骏出征的壮观。

活动当天一早，小记者们便身着小马甲，拿着采访本，兴冲冲地来到内蒙古少数民族群众文化体育运动中心《千古马颂》马厩。《千古马颂》宣传主管何君接待了小记者们，他做了一个简单介绍和温馨提示后，带领小记者们正式开启了“探世界名马 感悟马文化”之旅。

汗血宝马、弗里斯兰、卢西塔诺……一进马厩，小记者们便被眼前一匹匹俊美的马所吸引。《千古马颂》项目组兽医宋魁江带领小记者与各类名马一一打照面，从品种、习性等方面详细耐心地做了讲解。



演员表演马上拾哈达

首先映入小记者眼帘的便是传说中的汗血宝马，头颈细高，四肢修长，皮薄毛细。其中一匹白色的汗血宝马探出头来，它玉石般的眼睛在太阳下泛着光。小记者们被这匹汗血宝马英俊的外表所吸引，纷纷发出感叹声。

参观中，小记者们认真听讲，仔细观察，并纷纷掏出笔记本做好记录，随时和讲解员互动，更有小记者在讲解员的指导下，轻轻抚摸了马匹。“这里的马又好看又可爱，我忍不住想摸一下。”来自腾飞路小学一年级(2)班的李怡可大胆抚摸了她喜欢的马匹。

一圈下来，小记者及家长们纷纷表示“大开眼界”！

### 骑上德保矮马

参观结束，小记者们的情绪被调动起来，都表示意犹未尽。看到孩子们渴望与马儿接触的表情，何君提出，可以让小记者骑

上德保矮马感受一下。听到这样的消息，小记者们兴奋不已，纷纷举起手争相体验。

来到室外训练场，8匹德保矮马一字排开，每匹德保矮马旁边都有一位小演员跟随，小记者们依次上马。准备好后，小演员拉动缰绳，骑行之旅开始！

起先孩子们都很害怕，感觉随时有可能摔下去，但是在小演员高超的纵马技术和温顺可爱的德保矮马配合下，他们渐渐放松下来，露出了开心的笑脸。

### 在采访中找答案

经过参观和亲身体验后，小记者们对这些名马充满了好奇。

“马的脚力咋样？”“最重的马有多少斤？”“马能跑多快？”“怎么做到人马合一？”……

为了满足小记者的好奇，也为了让小记者了解更多人和马的故事，何君带小记者们来到《千古马颂》演出场馆，并安排演员莫日根和李娜接受了小记者的采访。

“在这里，骑手和马是朋友。”“马的速度每小时能达到80千米”……面对小记者们的花式提问，两位演员用通俗易懂的语言，耐心给孩子们上了一堂关于马的知识课，得到答案的小记者认真做了笔记。

随后，小记者们参观了演员们的日常训练。汗血宝马、弗里斯兰、蒙古马等纷纷亮相，在场地中，骑手和马匹默契配合做出各种漂亮和高难度的动作，小记者们惊叹不已，掌声阵阵。



快乐的一天